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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA APEX-BRASIL DE 2017 
REALIZADA AOS 23 DE NOVEMBRO DE 2017. 

DATA, HORA E LOCAL: 

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de NOVEMBRO do ano de 2017, às 16h30 (dezesseis 
horas e trinta minutos), na sede da Apex-Brasil, localizada em Brasília-DF, no SBN, 
Quadra 02, Lote 11, Edifício Apex-Brasil, na Sala Celso Furtado, térreo. 

CONVOCAÇÃO: 

Conforme previsto no artigo 13, inciso I, do Regimento Interno do Conselho 
Deliberativo da Apex-Brasil, a convocação foi feita com antecedência mínima de 10 
(dez) dias úteis, conforme mensagem eletrônica enviada a partir do endereço 
eletrônico sedirex@apexbrasil.com.br, em 09 de novembro de 2017. 

PRESENÇA: 

Conselheiros Presentes: 

1. ALOYSIO NUNES FERREIRA, representante do MRE e presidente do Conselho; 2. 
ÜDILSON LUIZ RIBEIRO E SILVA, representante suplente do MAPA; 3. YANA DUMARESQ 
SOBRAL ALVES, representante titular do MDIC; 4. ALEXSANDRO MAIRINK HOFFMAN, 

representante suplente do MDIC; 5. JEAN MARCEL FERNANDES, representante suplente 
do SPPI; 6. HENRIQUEDEAZEVEDOÁVILA, representante suplente do BNDES; 7. CARLOS 

EDUARDO ABIJAODI, representante suplente da CNI; 8. ROBERTO LÚCIO ROCHA BRANT, 

representante suplente da CNA; e 9. JosÉ AUGUSTO DE CASTRO, representante titular 
daAEB; 

Conselheiros Ausentes: 

1. Titular e Suplente do SEBRAE. As ausências foram devidamente justificadas. O 
SEBRAE enviou representante ouvinte, FERNANDA MACIEL MAMAR ARAGÃO CARNEIRO. 

Convidado Permanente: 

1. MÁRCIO LUIZ DE FREITAS NAVES DE LIMA, representante ouvinte da Secretaria
Executiva da CAMEX; 
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1. ROBERTO JAGUARIBE GOMES DE MATTOS, Presidente; 2. FRANCISCO DE ASSIS LEME 

FRANCO, Diretor de Gestão Corporativa; e 3. MÁRCIA NEJAIM GALVÃO DE ALMEIDA, 

Diretora de Negócios. 

Secretário: 

1. PAULO HENRIQUE TRIANDAFELIDES CAPELOTTO, Secretário Executivo da Secretaria 
Executiva da Diretoria Executiva e demais Órgãos Colegiados da Apex-Brasil. 

Colaboradores da Apex-Brasil: 

1. DANIEL COSTA DE OLIVEIRA; Assessor do Gabinete da Diretoria de Gestão 
Corporativa; 2. RAFAELA ALBUQUERQUE, Coordenadora da Coordenação de 
Planejamento e Inteligência Estratégica; 3. GELSON S. MELLO, Gerente da Gerência de 
Orçamento, Finanças e Contabilidade; 4. ANDRÉ QUEIROZ, Coordenador da 
Coordenação de Orçamento; 5. RAFAEL CORREIA COELHO, Gerente da Gerência de 
Convênios, Contratos e Administração; 6. DANIEL PARENTE, Gerente da Gerência de 
Tecnologia da Informação; 7. CARLOS MARQUES, Gerente interino da Gerência de 
Recursos Humanos; 8. CAMILA PASCH0AL, Gerente da Gerência do Gabinete da 
Diretoria de Negócios; 9. CAMILA FLORES ORTH, Supervisora da Supervisão do 
Gabinete da Diretoria de Negócios; 10. MARIA LUISA CRAVO, Gerente da Gerência de 
Investimentos; 11. SUEME MoRI, Gerente da Gerência de Estratégia de Mercado; e 12. 
PATRÍCIA SANTOS, Gerente da Gerência Jurídica. 

Ouvintes: 

1. EDUARDO SABOIA, do MRE; 2. RONALDO AMARAL, do MRE; 3. JONATHAS ALENCAR, do 
MAPA; 4. SORAYA CASTILHO, da SPPI; e 5. LIGIA OUTRA, da CNA. 

ORDEM DO DIA: 

1. Abertura pelo Presidente do Conselho Deliberativo: 

O Presidente do Conselho Deliberativo da Apex-Brasil, o Excelentíssimo Senhor 
ALOYSIO NUNES FERREIRA, Ministro de Estado das Relações Exteriores, após verificar 
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o quórum 1, declara instalada a 2!! REUNIÃu_i.us.Jl.L.Ulll:Ul.ui:..u.uJ..J..u.i~:..t:lho Deliberativo da 
Apex-Brasil de 2017, saudando os Conselheiros, os Diretores da Apex-Brasil e os 
demais presentes ouvintes. 

Em ato contínuo, verifica que há indicação formal de um representante titular e um 
suplente do MDIC, respectivamente, a saber: a Senhora YANA DUMARESQ SOBRAL 

ALVES e o Senhor ALEXSANDRO MAIRINK HOFFMAN, de modo respectivo, Subsecretária 
e Coordenador-Geral, da Subsecretaria de Informação e Gestão Estratégica - SIGE. 
Mediante a assinatura do correspondente termo de posse, os conselheiros foram 
empossados, com mandato de 2 (dois) anos, a contar da data de assinatura. 

Ademais, ante a impossibilidade de os membros titulares e suplentes do MAPA, bem 
como da CNA, participarem desta reunião, foram indicados como representantes, 
respectivamente: o Senhor ÜDILSON LUIZ RIBEIRO E SILVA, Secretário da Secretaria de 
Relações Internacionais do Agronegócio - SRI/MAPA; e o Senhor ROBERTO LÚCIO 

ROCHA BRANT, Presidente do Instituto CNA. Mediante a assinatura do 
correspondente termo de posse, os conselheiros foram empossados, com mandato 
apenas para esta reunião. 

Por fim, o representante titular da AEB, a saber: JOSÉ AUGUSTO DE CASTRO, o 
Presidente da AEB, assina o correspondente termo de posse referente a posse como 
conselheiro na 1 ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo da Apex-Brasil de 
2017 realizada em 25 de maio de 2017. 

2. Aprovação da Pauta: 

O Presidente do Conselho Deliberativo da Apex-Brasil submete para aprovação do 
colegiado a pauta. Não havendo objeção, declara aprovada a pauta. 

Em ato contínuo, por conta do tempo exíguo que se tem para a realização da reunião, 
o Presidente do Conselho Deliberativo da Apex-Brasil faz a proposta de 
apresentação em bloco das resoluções e dos informes da Diretoria Executiva da 
Apex-Brasil, a lembrar que as matérias tratadas contemplam inclusive propostas 
dos órgãos e entidades que compõem este colegiado a partir das reuniões realizadas 
com a Diretoria Executiva da Apex-Brasil, que se disponibilizou de modo prévio, por 
intermédio do Diretor de Gestão Corporativa. 

1 Atendido com a presença de representantes de cada um dos órgãos e entidades relacionados no Decreto 
Presidencial nº 4.584, de 5 de fevereiro de 2003, sendo que o representante do SEBRAE não gozava do 
direito a voto, atuando apenas como ouvinte. 
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3. Apresentação pelo Presidente da Apex-Brasil. 

Registro de Pessoas Ju1id . 
1cas 

Resultados de Negócios e Plano de Ação Anual para o exercício de 2018 

O Presidente do Conselho Deliberativo da Apex-Brasil passa a palavra ao Presidente 
da Apex-Brasil, o Senhor Embaixador ROBERTO JAGUARIBE GOMES DE MATTOS, para 
que proceda à apresentação. Preliminarmente, o Presidente da Apex-Brasil 
agradece a presença de todos, destacando a importância da realização da presente 
reunião. 

3.1. Resultados de Negócios 
3.1.1. APEX-BRASIL EM NÚMEROS- fANEIRO A OUTUBRO DE 2017 

O Presidente da Apex-Brasil sustenta que o trabalho desenvolvido pela Agência em 
2017, no período entre janeiro e outubro, apoiou 11.562 EMPRESAS, abrangendo 223 
MERCADOS ao redor do mundo, além de citar que as exportações totais brasileiras 
foram de US$ 183,5 BILHÕES, e que a participação das exportações das empresas 
apoiadas pela Apex-Brasil representa 28,1 %, ou seja, US$ 51,6 BILHÕES. 

3.1.2. PEIEX: QUALIFICAÇÃO PARA EXPORTAÇÃO 

O Presidente da Apex-Brasil menciona a questão de qualificação de empresas para 
exportação, e indica que o instrumento principal da Apex-Brasil é o PEIEX, por meio 
de Núcleos Operacionais distribuídos em todas as regiões do país. Ademais, destaca 
a pretensão de ampliar a base operacional, para ter Núcleo Operacional em cada 
estado brasileiro. Por fim, relata que foram atendidas 4.333 EMPRESAS até outubro 
de 2017, o que representa um crescimento de 175% comparado com o mesmo 
período de 2016, com o atendimento de 1.575 empresas. 

3.1.3. EXPORTAÇÕES: PROMOÇÃO 

O Presidente da Apex-Brasil faz o destaque de algumas ações. Inicialmente, ressalta 
a realização de um dos maiores eventos organizados pela Apex-Brasil, qual seja: a 
FEIRA ANUGA, uma das maiores feiras de produtos alimentícios do mundo. Ademais, 
registra o recorde de empresas brasileiras participantes, bem como os contatos 
realizados e a expectativa de negócios. Em ato contínuo, cita o lançamento do 
PROGRAMA E-XPORT BRASIL, que se refere ao promissor comércio eletrônico, com o 
envolvimento de parceiros e marketplaces. 
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3.1.4. INVESTIMENTOS 
Reg1s110 de Pessoas J ' d• u11 1cas 

O Presidente da Apex-Brasil aborda a questão de investimentos, pontuando que a 
Apex-Brasil está em um momento de ampliação e ao mesmo tempo de transição, 
considerando que se trata de uma atuação institucional iniciada posteriormente. 
Registra a atuação da Apex-Brasil em parceria com a SPPI e com diversos 
ministérios, a ressaltar a realização do BRAZILIAN INVESTMENT FORUM - BIF neste ano 
de 2017, e que a Apex-Brasil já adotou como um evento anual, com a concepção para 
a edição de 2018 iniciada de modo conjunto com o Ministério do Planejamento, 
Desenvolvimento e Gestão (MPDG), que foi o parceiro para a concepção e execução 
da primeira edição. Ademais, anuncia a realização de 152 ATENDIMENTOS a 
investidores estrangeiros qualificados, bem como 13 PROJETOS de Investimentos 
Facilitados. 

3.1.5. AÇÕOES COORDENADAS COM O MRE 

O Presidente da Apex-Brasil apresenta as iniciativas coordenadas com o Ministério 
das Relações Exteriores, a destacar que é um foco institucional novo a ampliação e 
perfeita integração da operação de ações de promoção comercial do Itamaraty e de 
ações de promoção comercial da Apex-Brasil. Ademais, aponta a realização de 165 
AÇÕES CONJUNTAS em 41 PAÍSES distribuídos em todos os continentes, e consigna a 
realização de seminário nos próximos dias em Bruxelas, com os Setores de 
Promoção Comercial da Europa, no esforço de integração da Apex-Brasil com os 
SECOMs, atuando como radares de oportunidades. Neste momento, o Senhor 
ÜDILSON LUIZ RIBEIRO E SILVA, Secretário da Secretaria de Relações Internacionais do 
Agronegócio - SRI/MAPA, faz um aparte, e menciona a importância da atuação dos 
Ao mos AGRÍCOLAS, no assessoramento em assuntos agrícolas. 

3.1.6. INDICADORES DA APEX-BRASIL - fANEIRO A OUTUBRO DE 2017 

O Presidente da Apex-Brasil traz o resultado dos indicadores para o período de 
janeiro a outubro de 2017, conforme quadro abaixo: 

1 Número de Empresas Atendidas em Qualificação 

2 Número de Empresas Atendidas em Promoção Comercial 
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3 Número de Empresas Atendidas em lnternacio 200 336 168% 

4 Número de Atendimentos a Investidores Estra ngeiros Qualificados 110 152 138% 

5 Número de Projetos de Investimento Facilitados pela Apex-Brasil 20 13 65% 

6 Índice de Percepção de Relevância das Ações da Apex-Brasil 65% 89% 137% 

7 Número de Países com Ações Integradas 30 41 137% 

3.2. Plano Estratégico 2016-2019 - Diretrizes - 2018 

O Presidente da Apex-Brasil passa a palavra para a Senhora MÁRCIA NEJAIM GALVÃO 

DE ALMEIDA, Diretora de Negócios da Apex-Brasil, que pontua as diretrizes 
estratégicas da Apex-Brasil desde o alinhamento propositivo e operacional com os 
sistemas de promoção comercial, apoio à internacionalização, e atração de 
investimentos do MRE; ampliação da coordenação e cooperação com órgãos que 
atuam em áreas de interesse da Agência: sinergia e identificação de entraves à 
exportação e à competitividade do país; posicionamento como ponto focal 
operacional para a execução das políticas públicas de atração de IED ( one stop 
shop ); fortalecimento das áreas de Inteligência e captação de informações 
estratégicas, beneficiando-se da rede de postos do MRE no exterior; sistematização 
das informações obtidas com base nas demandas do setor privado, visando 
subsidiar o governo brasileiro nas negociações comerciais; desenvolvimento de 
programa de ampliação do acesso a mercados do agronegócio. 

3.2.1. INDICADORES DA APEX-BRASIL · 2018 

O Presidente da Apex-Brasil traz os indicadores para o ano de 2018, conforme 
quadro abaixo: 

INDICADORES E METAS DO CONTRATO DE GESTÃO MRE 2016-2019 

DESCRIÇÃO 

1 

2 

3 

Número de Empresas Atendidas em Qualificação 

Número de Empresas Atendidas em Promoção 
Comercial 
Número de Empresas Atendidas em 
Internacionalização 
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4.300 

6.900 

180 

2017 

6.500 

6.500 

200 

METAS 

2019 

8.000 

7.000 

240 
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4 

5 

6 

7 

8 

9 

Número de Atendimentos a Investidores 
Estrangeiros Qualificados 
Número de Projetos de Investimento Facilitados 
pela Apex-Brasil 
Índice de Percepção de Relevância das Ações da 
Apex-Brasil 

Número de Países com Ações Integradas 

Percentual de Despesa Administrativa 
(Limite Máximo) 
PDA = Despesa Administrativa/ Receita Corrente 
Líquida (RCL) 
Percentual de Despesa de Pessoal 
(Limite Máximo) 
PDP = Despesa de Pessoal/ Receita Corrente 
Líquida (RCL) 

4. Deliberações do CDA 

143957 

15 

60% 

15 

9% 

25% 

- 130 

20 - 24 

65% - 75% 

30 - 50 

9% ■ 9% 

25% ■ 25% 

Finda a apresentação, o Presidente do Conselho Deliberativo da Apex-Brasil passa 
às deliberações, a ressaltar a apresentação em bloco das r esoluções. 

Neste momento o Presidente da Apex-Brasil pede a palavra para o Senhor FRANCISCO 

DE Assis LEME FRANCO, Diretor de Gestão Corporativa da Apex-Brasil, que passa a 
realizar a exposição das resoluções, a saber: 

4.1. Resolução CDA nº 09/2017 
• Aprovação do ORÇAMENTO-PROGRAMA para o exercício de 2018. 
■ Aprovação do PLANO DE AÇÃO ANUAL para o exercício de 2018. 
■ Autorização para ALOCAR EVENTUAL R ECEITA DE CAPITAL (Código 2.9.9.0.00.1.0 -

Demais Receitas de Capital) que supere o previsto no Anexo I - Receitas, do 
Orçamento-Programa da Apex-Brasil para o exercício de 2018. 

■ Fixação de LIMITE ORÇAMENTÁRIO PARA PROMOÇÕES, nos termos do Plano de 
Cargos, Carreiras e Salários (PCCS) da Apex-Brasil, e PROGRESSÕES, para o 
exercício de 2018. 

4.2. Resolução CDA nº 10/2017 
■ Aprovação de ALTERAÇÕES nos REGULAMENTOS de LICITAÇÕES E CONTRATOS; de 

CONVÊNIOS; e de PATROCÍNIO da Apex-Brasil. 

4.3. Resolução CDA nº 11/2017 
■ Autorização de CONTRATAÇÃO DE SEGURO DE RESPONSABILIDADE CIVIL (D&O) 

para os Conselheiros, Diretores e determinados agentes da Apex-Brasil. 
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4.4. Resolução COA nº 12/2017 
Reg1st10 de Pessoas Jurídicas 

■ Aprovação do REFERENCIAL DE CARGOS E SALÁRIOS DOS EMPREGADOS DOS 

ESCRITÓRIOS DA APEX-BRASIL NO EXTERIOR- RCSE. 

4.5. Resolução COA nº 13/2017 
■ Aprovação de ALTERAÇÕES no QUADRO DE PESSOAL DAAPEX-BRASIL. 

4.6. Resolução COA nº 14/2017 
■ Aprovação de ALTERAÇÕES no PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E SALÁRIOS - PCCS. 

4.7. Resolução COA nº 15/2017 
■ Determinação de COMPATIBILIZAÇÃO DOS NORMATIVOS INTERNOS DA APEX

BRASIL para recepção das alterações promovidas na Consolidação das Leis 
do Trabalho (CL T) pela Lei nº 13.64 7 /2017. 

O Presidente do Conselho Deliberativo da Apex-Brasil pede a gentileza de que se 
manifestem os conselheiros caso haja algum destaque, e não havendo quaisquer 
destaques, e com a concordância de todos, dá por aprovadas as Resoluções. 

5. Informes da Diretoria Executiva da Apex-Brasil 

Após as deliberações, o Presidente do Conselho Deliberativo da Apex-Brasil passa 
aos informes da Diretoria Executiva da Apex-Brasil, a ressaltar de igual maneira a 
sua apresentação em bloco. 

O Presidente da Apex-Brasil, de mesmo modo, pede a palavra para o Diretor de 
Gestão Corporativa da Apex-Brasil, que passa a realizar a exposição dos respectivos 
informes, a saber: 

5.1. Programa de Demissão Voluntária (PDV). 
5.2. Homologação do Plano de Cargos, Carreiras e Salários - PCCS. 
5.3. Proposta de Acordo da Associação Brasileira das Indústrias da 

Alimentação (ABIA). 
5.4. Sede da Apex-Brasil. Problemas com o atual contrato. 
5.5. Estabelecimento de novos limites de saldo máximo em conta corrente por 

ocasião da liberação de novos desembolsos aos convenentes. 

No momento da leitura, notadamente no que concerne ao informe atinente à sede 
da Apex-Brasil e os problemas com o atual contrato (processos - Penhoras, Arresto 
e Indisponibilidades de bem - em face do proprietário do imóvel), o Senhor ODILSON 
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LUIZ RIBEIRO E SILVA, Secretário da Secretaria de Relações Internacionais do 
Agronegócio - SRI/MAPA, faz um aparte, e pontua que a Apex-Brasil poderia fazer a 
aquisição de um imóvel, ou até mesmo a construção de uma sede própria, 
considerando a disponibilidade de recursos financeiros da Apex-Brasil. 

O Presidente da Apex-Brasil complementa o aparte, e registra que ter uma sede 
própria traz uma representatividade, um simbolismo de consistência, permanência 
e relevância que é muito atraente. No entando, neste momento, diante dos processos 
em face do proprietário do imóvel que se localiza a sede da Apex-Brasil, a proposta 
de solução é proceder com uma nova locação de imóvel. Assim, anuiu o Colegiado 
no sentido de que a Diretoria Executiva da Apex-Brasil deve adotar as providências 
inerentes à mudança de imóvel. 

6. Ata da Reunião de 25 de maio de 2017. 

O Presidente do Conselho Deliberativo da Apex-Brasil indaga se há alguma objeção 
ou emenda à Ata da 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA do Conselho Deliberativo da Apex-Brasil 
de 2017 realizada aos 25 de MAIO de 2017, não havendo quaisquer observações. 

O Presidente do Conselho Deliberativo da Apex-Brasil indaga se há algum registro a 
ser feito, e considerando que não há mais o que deliberar e tratar, encerra a reunião, 
a agradecer a presença de todos e de todas, bem como a destacar a produtividade e 
a objetividade da reunião. 

ANEXOS 

Integram a ata os seguintes documentos: 1. PAUTA; 2. LISTA DE PRESENÇAS; 3. TERMOS 

DE POSSE; e 4. RESOLUÇÃO CDA de nº 09 /2017 a 15/2017. 

BRASÍLIA/DF, 23 de OVEMBRO de 2017. 

A SIO NUNES FERREIRA 

MINISTRO STADO DAS RELAÇÕES EXTERIORES 

PRESIDENTE D NSELHO DELIBERATIVO DA APEX-BRASIL 
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